

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 81 (2095)

Суббота, 11 июля 1959 г.

Год издания 23-й

Цена 15 коп.

## За комплексную механизацию трудоемких работ

Коммунистическая партия и Советское правительство всегда уделяли и уделяют огромное внимание делу технического прогресса, механизации трудоемких процессов всех видов производства в народном хозяйстве. За годы Советской власти механизация производственных процессов шагнула так далеко, что наша страна по уровню механизации оставила позади некоторые, ранее считавшиеся передовыми, страны.

Только что прошедший Пленум ЦК КПСС принял важное постановление об ускорении технического прогресса в промышленности и строительстве. В этом постановлении говорится: «Считать первоочередным и неотложным делом осуществление мероприятий по комплексной механизации... в сельском хозяйстве — возделывание и уборка технических культур, картофеля и овощей, обработка и сушка зерна, подборка и транспортировка соломы, заготовка, приготовление и раздача кормов, водоснабжение животноводческих ферм».

Задача, как видим, большая. Во многих хозяйствах нашего района она уже решается. В большинстве колхозов, например, выращивание, уборка кукурузы и закладка силоса полностью механизированы. В ряде колхозов и совхозов неплохо механизированы работы по обработке и сушке зерна. В некоторых хозяйствах хорошо налажено водоснабжение животноводческих ферм.

Однако внедрение механизации в сельскохозяйственное производство не во всех хозяйствах проводится одинаково. Только передовые сельхозартели и совхозы наиболее успешно осуществляют задачи механизации трудоемких работ. А в ряде хозяйств продолжает существовать тяжелый ручной труд. В колхозах «Путь к коммунизму», «Рассвет», «Искра» и других на значительных площадях междуядья кукурузы обрабатываются вручную, не говоря уже о метке сена и копке картофеля.

Механизаторы этих и других хозяйств все ждут, когда к ним поступят машины, которые «сами» все делают, и не прини-

мают мер к освоению уже имеющейся техники.

Сейчас идет заготовка кормов. Большинство хозяйств имеет возможность комплексно механизировать все работы от косовицы трав до метки сена. Однако машины используются еще плохо, некомплексно. Механизированы только косьба трав и сгребание. Подборка и метка сена механизированы только в отдельных колхозах и совхозах. Тяжелый труд метчиков сена так и не заменяется машинами. Стогометы по-прежнему простоявают. В отдельных хозяйствах они стоят из-за отсутствия тросов, а в совхозе «Заря», например, по причине того, что нет колесных тракторов.

Все эти факты говорят о том, что руководители колхозов и совхозов, специалисты по настоящему вопросом механизации не занимаются, а если и вводят ее, то некомплексно. В результате должного эффекта не ощущается. Сейчас в колхозе «Гигант», например, механизаторы из списанного зернового комбайна сделали сеноподборщик, за которым прицепили мощный конниттель, способный набирать в копны до 20 и более центнеров. Это уже почти полскирды сена. Машина очень хорошая. Но дальнейшая метка сена производится вручную, что снижает производительность агрегата.

Механизация трудоемких процессов, замена тяжелого ручного труда машинами — задача государственной важности. И долг всех руководителей колхозов, специалистов сельского хозяйства, механизаторов — принимать все меры к полному использованию машин, проявлять творчество, смекалку, находчивость и изобретательность в деле освоения новой техники и использования имеющихся машин, стремиться к комплексной механизации всех производственных процессов в сельском хозяйстве.

Партийные организации должны осуществлять повседневный контроль за внедрением новой техники, за осуществлением комплексной механизации, опираясь на специалистов сельского хозяйства, на передовиков производства.

## С превышением плана

Хорошо потрудился коллектив ПДМС в июне. План капитального и среднего ремонта путей выполнен, при этом сэкономлено 170 тысяч рублей государственных средств. При плане 16 отремонтировано 17 километров пути.

Передовиками соревнования являются дорожный мастер М. Саблин, техник Л. Петрова, механик Б. Коротких, путевые рабочие В. Игнатенко, А. Османова, Н. Чернов и другие.

И. БУСЫГИН,  
секретарь партбюро,

Пусть каждый труженик проникнется чувством высокой ответственности за свою работу, за ежедневное выполнение норм выработки и плановых заданий, за повышение качества и снижение себестоимости продукции. Должна быть объявлена решительная борьба против расточительства, расхлябанности и недисциплинированности, за бережливость, экономное, разумное ведение хозяйства.

(Из Обращения Пленума ЦК КПСС ко всем трудящимся Советского Союза).

## Шире размах соревнования за досрочное выполнение заданий семилетки!

### Отрадны итоги, но мы на них не остановимся

Наступили горячие дни заготовки кормов. Сейчас дорог каждый час погожего времени, тем более, что в последние дни начали выпадать дожди, которые в значительной степени тормозят работу на стоговании сена.

Несмотря на трудности, работники нашего совхоза добиваются неплохих успехов на заготовке грубых кормов. Хорошо идут дела на второй и шестой фермах. Трактористы Григорий Иванович Кабаржицкий и Иван Мохорев на сенокошении выполняют сменные нормы на 130—150 процентов.

В нашем хозяйстве застовано 1000 центнеров сена. Рабочие совхоза стремятся до начала уборки урожая полностью завершить заготовку кормов для общественного животноводства.

В. НОСКО,  
глав. агроном совхоза  
«Краснинский».

### Помощь колхозам

Коллектив пункта технического осмотра 5 июля выезжал на воскресенье в подшефный колхоз «Путь к коммунизму». День выдался хороший. С веселым задором, дружно шла работа на колхозном поле. Хорошо потрудились на прополке кукурузы тт. Комарицкий, Махнев, Кургизов, Марков, Новгородцев, Сивков, Будник и другие. Прополото 4 гектара кукурузы.

Бригадир четвертой полеводческой бригады т. Никифоров, принимая работу, хозяйственным взглядом окинул участок, остался им доволен и похвалил шефов за работу. Остались довольны и шефы бригадиром, который позаботился о своевременной доставке обеда, питьевой воды и о транспорте.

6 июля коллектив станции Промышленная оказал шефскую помощь колхозу имени Ленина. Все работали хорошо. Особенно отличилась смена № 1, руководимая т. Жуковым, которая подготовила 7 силосных ям для закладки сочного корма.

Н. ЯЦЫН,  
секретарь парторганизации  
станции Промышленная,

лении операций по скоростному продвижению поездов добились смены старших осмотрщиков вагонов тт. Бессарабова и Дробота.

В социалистическом соревновании лучших показателей достигла комсомольско-молодежная смена № 1, возглавляемая дежурным по станции Михаилом Жуковым. Совсем немногие отстали от нее смена № 4 дежурного по станции Ивана Гарченко, занявшая в июне второе место.

Упорно борются за досрочное завершение семилетки составители поездов М. Хренов, И. Андрющенко, старшие стрелочки Вера Лисман, Лидия Бушуева, Александра Никифорова, Александра Попок, постовые стрелочки Анна Мельникова, Мария Халявко, Елена Богачева и другие. Все они добились четкой и безаварийной работы.

Добросовестно работает старший весовщик т. Анисов. Он успешно совмещает общественную работу с производственной, является председателем месткома.

В ответ на Обращение Пленума ЦК КПСС коллектив станции добьется еще больших успехов и досрочно завершит план первого года семилетки.

Ю. ЛЕОНОВ,  
зам. начальника станции.

## Будет хороший урожай зеленой массы кукурузы

Вырастить на каждом гектаре по 400 центнеров зеленой массы кукурузы — такое обязательство взяли кукурузоводы нашей сельхозартели «Память Сталина» в первом году семилетки. Свои слова они подкрепляют конкретными практическими делами.

У нас в колхозе по возделыванию этой ценнейшей кормовой культуры создано три механизированных звена, которыми руководят Яков Федорович Забоев, Виктор Кокорин и Виктор Лодде. Как только на плантациях кукурузы появились сорняки, члены этих звеньев активно приступили к их уничтожению. Применилась и ручная прополка «королевы полей». Например, в минувшее воскресенье на этой работе участвовало 50 человек.

Сейчас кукурузные участки полностью освобождены от сорняков.

Прошли теплые, благодатные дожди. «Королева полей» быстро пошла в рост. Нет сомнения в том, что кукурузоводы нашего колхоза выполнят свои обязательства и на предстоящую зимовку скота будет заготовлено в достаточном количестве силоса.

Я. КОПТЕЛОВ,  
агроном колхоза «Память Сталина».

# Своими руками

**К**ОГДА в последний раз захлопнулась дверь за учащимися, в школе воцарилась тишина. Лишь изредка где-то простоят молоток да пройдет в тапочках по пустынным залам уборщица. Учащиеся научились беречь школьное достояние: нигде не увидишь отбитую штукатурку, залитую чернилами панель или порезанную парту. И в этом году зданию требуется лишь легкий ремонт, главным образом покраска и побелка, чтобы к началу нового учебного года школа выглядела нарядно, блестела чистотой.

Шумная, многоликая детвора, раньше так много доставлявшая хлопот педагогам, как птенцы из гнезда, разлетелась в разные стороны. Кто уехал в пионерские лагеря, кто ушел в туристический поход, кто трудится на колхозных полях. И все они закаляются физически, отдыхают, набирают свежих сил для учебы в новом году.

**В** ШКОЛЕ действительно все замерло. Зато вокруг ее ключом бьет жизнь. Здесь ученический коллектив продолжает свою деятельность. Каждый вечер группа учащихся под руководством биолога Людмилы Ивановны Титовой поливает на пришкольном участке огурцы, помидоры, капусту, ухаживает за зерновыми культурами, проводит опытническую работу. С другой стороны школы 25 пятиклассников также поочередно и под руководством той же учительницы ухаживают за кроликами. Животные здоровы; бодры, быстро растут. Все наблюдения, как и на пришкольном участке, записываются в дневник.

Но самым важным и замечательным в жизни и деятельности многочисленного коллектива школы в каникулярное время является строительство учебно-производственного комбината.

Политехническое обучение для учащихся стало таким же кровным делом, как и изучение научных дисциплин. Белоручки теперь насчитываются единицами. Каждый, оканчивая среднюю школу, стремится получить трудовую путевку в жизнь.

Вот и в нынешнем году было сделано немало. Многие учащиеся приобрели определенные трудовые навыки. Среди мальчиков — 12 каменщиков, 30 железобетонщиков, не менее сотни строителей, среди девочек — 70 швей. Учащиеся 10 классов в течение года проходили производственную практику на заводе «Спецмашталь».

Салфетки, шторки, занавески с вышивкой, стульчики, столики для детского сада завода, диваны, стулья, столы для школы — все это делают своими руками учащиеся. Весной вся школа работала на полях колхоза «Ударник полей».

Учащиеся взяли обязательство вырастить для колхоза 4 гектара капусты, 20 гектаров картофеля, полтора гектара земляники. И свое обязательство они выполняют с честью. Чтобы больше в районе произвести мяса, ребята вырастили для колхоза «Удар-

ник полей» 5000 цыплят до двухмесячного возраста.

А сколько труда вкладывают дети в благоустройство самой школы. Шесть классов полностью перешли на самообслуживание. Ко дню рождения В. И. Ленина — 22 апреля — учащиеся вырастили дома и привнесли в школу 200 различных сортов цветов. В коридорах, в классах, в кабинетах — всюду цветы.

Сделано и делается много, но можно и нужно сделать больше. Но как этого добиться? И вот родилась идея — построить учебно-производственный комбинат, такой по объему и размаху, чтобы каждый учащийся мог получать за годы учебы ту или иную специальность.

**Л**ЮБОЕ строительство начинается с проектирования. Так поступили и здесь. Из старшеклассников была создана специальная группа. Не один раз она побывала в конструкторском бюро завода «Спецмашталь». Опытные инженеры предприятия сделали необходимые расчеты, вместе с учащимися занялись проектированием комбината. Бухгольцев и Кайгородова сделали чертежи второго здания, Чаган вычертил стропила, Юлонова и Бредихин — перекрытие первого этажа. Москвин, Голубев, Ощепкова каждый в отдельности дали чертежи комбината в целом. Весь ворох чертежей был рассмотрен на заводе, и после этого родился единый, технически обоснованный проект. Впоследствии он был утвержден государственными проектными организациями без изменения и приобрел законную силу.

Что же собой представляет учебно-производственный комбинат?

Здание состоит из двух этажей. Точнее, нижний этаж можно назвать полуподвалом, так как он углубился в землю на пять метров. В нем разместятся гараж, стрелковый тир протяженностью 54 метра, зал сборки и разборки машин, склад узлов машин, грибометная, военный кабинет, спортивный зал длиной 18 метров, шириной 8 и высотой 6 метров, актовый зал на 300 мест, кинобудка для двух киноаппаратов, — раздевальная комната для спортсменов, отдельно для мальчиков и для девочек, фотокомната, спортбаза. В конце будет построена теплица для выращивания разных овощей для школьной столовой. Вокруг теплицы разместится крольчатник на 500 голов.

На втором этаже запланирован столярный, слесарный и пивоварочный цехи, музыкальная комната и интернат на 80 коек. В интернате будет кухня, комната для занятий, комната воспитателя.

На крыше будет оборудована географическая и астрономическая площадки по 140 квадратных метров каждая. Кругом крыши — оградка, а на столбиках — подвесочные вазы с цветами.

Планируется в дальнейшем комбинат и здание школы соединить подземным тоннелем. Весь нижний этаж и тоннель оборудуются лампами дневного света

и будут иметь запасное внутреннее электрическое отопление, выключающееся и включающееся в зависимости от температуры помещения автоматически.

Такой учебно-производственный комбинат первый и пока единственный среди школ нашей области.

**З**ДАНИЕ комбината уже выстроено. Директор второй школы т. Бессонов рассказывает:

— Вот это будущая теплица. Стены ее выложили ученицы 9 класса. Кладка местами не совсем ровная, но при штукатурке дефект устранился. Стены и крыша теплицы будут стеклянные.

Мы вошли в темное, глухое, высокое помещение.

— Здесь будет склад спортивного инвентаря, — продолжает рассказ директор. — Вот видите в этой стене ровная, как струна, кладка тонких булыжных пластин. Это делали девочки-десятиклассницы Радугина, Клименко, Павлюченко. А вот эту стену от низу до потолка выложил один Голубев. Он и десятиклассник Манохин уложили в капитальные стены полуподвала по 100 кубометров камня каждый. Молодцы ребята!

Полуподвал представляет собой настоящий лабиринт, незнакомому человеку можно и заблудиться. А директор готов часами рассказывать историю каждой стены, называя десятки фамилий участников кладки.

Действительно, большую работу выполнили учащиеся. Врыться на пять метров в глубь земли, выложить из камня сотни метров стен, вытаскать сотни и сотни кубометров земли. Правда, иногда на помощь ученикам приходили их родители, устраивая субботники. Но это была лишь помощь. Чтобы не попадала сырость, вокруг здания на метр шириной и на метр в глубину снимается слой земли и на ее место укладывается гидроизоляционный материал. Это делали и делают сами учащиеся.

**В**ЕСТИ такое крупное строительство силами учащихся и без прораба — нелегкое дело. Это вполне учитывала дирекция школы и к строительному сезону нынешнего года готовилась тщательно. В апреле была проведена конференция строителей-учащихся, прочитана лекция «Бетон и железобетон», продемонстрирован кинофильм на эту же тему. После этого были практические занятия, и учащиеся научились сами изготавливать и укладывать железобетон.

В этом году все учащиеся разбиты на четыре потока, каждый поток длится 18 дней. Каждый день ребята работают по пять академических часов. И вот сейчас пятиклассники под руководством учительницы Александры Тимофеевны Степановой делают выемку грунта по теплотрассе, бетонируют лестничные клетки для запасного выхода из актового зала.

П. САЛОВ,

## Опять краснинские контрасти

Совхоз «Краснинский» — самое крупное хозяйство в районе. С его полей ежегодно в закрома государства засыпается около миллиона пудов зерна. Хлеборобы совхоза имеют неплохой опыт выращивания урожаев пшеницы, овса, ячменя и других культур.

Как же совхоз готовится к уборке урожая первого года се-милетки?

Ремонт уборочной техники в совхозе проводится, но темпы его неудовлетворительные. На 10 июля из 67 комбайнов отремонтировано только 36. Из 64 жаток отремонтировано 25. Почти не проводится ремонт зерноочистительных машин и сушилок. Из 14 зерноочистительных машин отремонтирована только одна и из 15 сушилок — 2.

Правда, на отдельных фермах совхоза ремонт идет успешно. На второй и седьмой фермах, например, механизаторы ремонт комбайнов и жаток завершают. Ведется ремонт сушилок и зерноочистительных машин. Причем механизаторы проявляют творчество и изобретательность. Комбайнер седьмой фермы Михаил Ульянов в своем комбайне вынул один пиккер, а второй сделал четырехлопастный, удлинил соломенный транспортер. Такие изменения в монтаже предохраняют от наматывания соломы при уборке увлажненных валков.

На других фермах этого не наблюдается. Даже на первой ферме, которая находится в лучших условиях по отношению к другим и которая в прошлые годы всегда была передовой, в настоящее время, по существу, нет ни одного комбайна, полностью готового к выезду в поле. Комбайны, считающиеся отремонтированными, имеют много недоделок.

Прицепной комбайн, отремонтированный комбайнером т. Борисовым, имеем, столько недоделок, что выезжать в поле на уборку на нем нельзя. Хотя т. Борисов утверждает, что комбайн будет работать, однако к этому добавляет, что он не гарантирует его от поломок. Да и как гарантировать, когда отдельные подносились детали не заменены, и они неминуемо будут вызывать задержки в работе.

Хуже обстоят дела с ремонтом на четвертой и шестой фермах. На шестой ферме, по существу, не отремонтировано еще ни одного комбайна и ни одной жатки, не говоря уже о зерноочистительной технике и сушилках. Бригадир тракторной бригады тов. Слугин заявляет, что к 20 июля вся уборочная

техника будет готова. На многие комбайны еще не назначены комбайнеры. Осиroteльные комбайны, заросшие бурьяном, стоят и ждут механизаторов. Здесь дело может кончиться тем, что ферма в уборку урожая вступит неподготовленной.

Полевые тока в совхозе не готовятся. Руководители ферм по-прежнему придерживаются правила: не делать полевых токов, а все зерно сосредоточивать на сушилках центральных усадьб, хотя ежегодно в ходе уборки вынуждены делать полевые тока и хранить зерно под открытым небом, что приводит к порче значительной массы хлеба. Уроки прошлых лет проходят бесследно. В этом году опять не готовятся крытые полевые тока.

К уборке урожая готовится не вся техника. Отдельные зерновые и силосные комбайны и не планируются для ремонта. На шестой ферме, например, один силосный и один зерновой комбайны вообще не намечены к ремонту. Руководители совхоза утверждают, что якобы для уборки урожая зерновых и силосных культур хватит других комбайнов, а эти пусть стоят.

Такая постановка вопроса не на пользу дела. Ведь в совхозе ежегодно уборка силосных культур затягивается и сдерживает начало массовой уборки зерновых. А получается это из-за недостатка техники. Так что сейчас, еще до начала уборки урожая, должны быть отремонтированы все комбайны. А уж если они не нужны в хозяйстве, то их следовало бы передать в другие, где они найдут применение и не будут годами стоять и стареть.

Время еще не ушло. Есть возможность до начала жатвы полностью отремонтировать все уборочные машины, транспорт, зерноочистительную технику и сушильное хозяйство.

Механизаторы совхоза «Краснинский» могут и должны новый урожай встретить во всеоружии. В оставшиеся дни до уборки силосных и зерновых культур необходимо привести технику в боевую готовность. Это всем механизаторам совхоза можно сделать. Только надо трудиться так, как трудятся механизаторы второй и седьмой ферм.

Рейдовая бригада:  
С. ГАГАЛ, Р. МОИСЕЕНКО,  
Ф. ФЕДОРЕНКО,  
П. ПОЗДНЯКОВ.

## ДОСРОЧНО

Труженики сельского хозяйства страны, осуществляя принятые ими обязательства по досрочному выполнению заданий семилетнего плана, установленных решениями XXI съезда КПСС, добились в первом полугодии дальнего роста поголовья скота, увеличения производства и продажи государству продуктов животноводства.

Полугодовой план закупок мяса выполнен на 135 процентов, молока — на 108 процентов, яиц — на 116 процентов и шерсти — на 108 процентов.

## С П И С О К

ДОЯРОК КОЛХОЗОВ РАЙОНА, ДОБИВШИХСЯ ВЫСОКИХ НАОЕВ МОЛОКА ЗА ИЮНЬ 1959 ГОДА

(В первой колонке — надой на корову за июнь, во второй — за первое полугодие 1959 года в литрах).

Киселева В. П.	«Искра»	466	1208
Дудкина Л. А.	Им. Чкалова	412	1247
Люфт В. И.	«Ударник полей»	406	1536
Сандрыкина Р.	«Ударник полей»	405	1410
Зиновьева А.	«Ударник полей»	405	1221
Гук К.	«Ударник полей»	400	1298
Степанова Г. А.	Им. Фрунзе	398	1028
Древке	«Ударник полей»	396	1190
Шафранов А. К.	«Ударник полей»	390	1559
Киприянова З. И.	«Новый путь»	388	1707
Блудова Э.	«Ударник полей»	380	1722
Мишкина Е.	«Ударник полей»	374	1538
Шафранова	«Ударник полей»	373	—
Парамонова А.	Им. Ленина	373	1156
Кайдорина Л.	«Победа»	370	576
Штанкевич	«Ударник полей»	370	—
Зорина Н. И.	«Искра»	369	1689
Храмченко Е.	«Ударник полей»	366	1154
Храмченко А.	«Ударник полей»	363	1256
Дрейфельд И. К.	«Ударник полей»	361	1512
Черева А. С.	Им. Куйбышева	359	1220
Степанова Е.	«Ударник полей»	358	1114
Иванова Г.	«Ударник полей»	356	1203
Сбогрова В.	«Ударник полей»	355	—
Федораева Н. Н.	«Рассвет»	353	1101
Сандрыкина Е.	«Ударник полей»	352	1316
Шамсутдинова Е. П.	«Искра»	351	1653
Лысова Е. М.	«Ударник полей»	350	1647
Гурова П.	«Ударник полей»	350	1290
Глухова Н. Ф.	«Красное знамя»	350	1032
Годуб Е.	«Ударник полей»	349	1402
Шефер Э.	Им. Ленина	349	1233
Степанова А. С.	«Пламя»	349	1306
Ладкина А. Л.	Им. Чкалова	348	987
Штыль Д. П.	«Гигант»	348	1329
Куракова Н.	«Ударник полей»	348	1373
Ивашина Е. С.	Им. Фрунзе	346	1279
Медведева Е.	«Красное знамя»	345	556
Героева М.	«Ударник полей»	344	1066
Болдырева	«Ударник полей»	344	1530
Гаазе С. М.	«Ударник полей»	344	1491
Сандрыкина В.	«Ударник полей»	344	1099
Харитонова Н.	«Ударник полей»	342	1211
Астафьева М. М.	«Красное знамя»	342	968
Купцова З. К.	Им. Куйбышева	342	948
Яркина М. М.	«Искра»	341	1203
Крылушкина А.	«Родина»	340	1205
Страузова У. П.	Им. Свердлова	340	786
Сень А. А.	«Ударник полей»	339	1387
Лысак Л.	Им. Ленина	338	1040
Вульферт Э. Ф.	«Победа»	338	1320
Близняк С.	«Гигант»	337	1107
Попенко	Им. Чкалова	335	1163
Рандфлейт Т. И.	Им. Чкалова	335	878
Ермолаева	Им. Куйбышева	335	878
Губе Э.	«Ударник полей»	334	—
Евдокимова В. П.	«Ударник полей»	333	1138
Сальникова Л.	Им. Ленина	333	936
Бурда Т.	Им. Ленина	332	1121
Миллер М. И.	«Новый путь»	331	1176
Панова В. А.	«Искра»	331	1413
Вяткина Г.	«Ударник полей»	330	1363
Красавкина П.	«Ударник полей»	330	1243
Видяева В. И.	«Рассвет»	329	1160
Земисева Е. И.	«Новый путь»	329	1143
Ладкина А. И.	Им. Чкалова	329	977
Козлова З. И.	Им. Мичурина	328	1320
Бормотова Е. И.	«Новый путь»	327	1085
Сундкова Г.	Им. Куйбышева	327	1046
Дворникова Р. Е.	«Пламя»	324	1157
Тюрина Н. И.	Им. Чкалова	324	1283
Чухонцева А. И.	Им. Чкалова	324	1088
Николаева Е.	«Красное знамя»	324	444
Амосова У. И.	«Искра»	324	1745
Фомина П. И.	«Новый путь»	323	1259
Безносова Г. К.	«Красное знамя»	323	921
Бобова А. А.	«Новый путь»	323	1085
Лобова В. П.	«Пламя»	322	1221
Фитц В.	Им. Ленина	322	893
Костеренко О. Н.	«Гигант»	320	1389
Кириллова Г. А.	«Искра»	320	1219
Митина В.	Им. Ленина	319	1006
Уфимцева Л. М.	Им. Чкалова	319	1167
Еремкина А. И.	Им. Чкалова	319	1205
Дроздова З. В.	Им. Фрунзе	319	1102
Захарова В. С.	«Родина»	318	1213
Дохманова А.	«Гигант»	318	1170
Владимирова А. Д.	«Победа»	318	1317
Гулькина М.	Им. Куйбышева	318	1018
Шибарева А.	«Красное знамя»	317	789
Насонова В. С.	«Новый путь»	316	1026

## Улучшим обслуживание населения

На общем собрании членов артели «Объединение», посвященном Обращению Пленума ЦК КПСС, наш коллектив взял на себя новое обязательство. Годовой план решено выполнить к 20 декабря, закончить строительство комбината бытового обслуживания к первому августа 1959 года, построить механизированный пимокатный цех.

Среди работников артели ощущается большой трудовой подъем.

Хороших показателей в труде достигли закройщицы Мазакова, Хмелярская, выполняющие сменные задания на 125 процентов. Портные Кассин, Харитонова, Завьялова, Колесникова и другие превышают задания на 30 процентов. 130—135 процентов плана — таков результат труда часовьев мастеров Пестрякова, Уфимцева, Исакова.

В пимокатном цехе неплохих показателей в труде добились мастера Северянов, Мартыненко, выполнившие план на 115 процентов.

Г. КАШЛИНОВ,  
технорук артели  
«Объединение».

## По сниженным ценам

Еще оживленнее пошла торговля в магазинах поселка после снижения государственных розничных цен на некоторые товары.

Рабочий казармы № 232 тов. Велисевич с сияющим лицом, поглаживая рукой отполированную поверхность радиоприемника «Комета», говорит:

— Я очень доволен снижением цен. Вот купил радиоприемник, который ранее стоил 1500 рублей, а сейчас — 1150 рублей.

Такое снижение дало мне значительную экономию.

В магазинах стало многолюдней. Заведующая раймагом Анна Ивановна Бережнева говорит:

— Цена на мужские велосипеды с 642 рублей снижена до 500 рублей. Большим спросом до снижения они не пользовались, а после снижения за два дня мы продали все имеющиеся у нас велосипеды.

Цена на часы «Заря» с 500 рублей снижена до 400 рублей. Сейчас на них большой спрос. С 1 июля по 7 июля продано 30 штук. Многие приобретают часы «Победа», которые сейчас стоят 250 рублей вместо 342.

В культмаге около отдела «Игрушки» толпятся родители и дети.

— Мама, купи мне мяч, — просит маленькая девочка.

— Куплю, куплю, дочка, — отвечает мать, молодая еще женщина, и платит за резиновый мяч вместо 15 рублей 8 рублей.

Так ощущимо чувствуется отеческая забота нашей партии и правительства о советском народе.

Д. ИВАНОВ.

## Идет косовица трав

Усиленными темпами ведет заготовку сена сельхозартель «Путь к коммунизму». На сено здесь ксят дикорастущие травы. Из всей имеющейся площади уже сковано 60 процентов. На

сенокосе используют тракторные и конные косилки.

По мере подсыхания и пропаривания сена ведется механизированное стогометание с применением тракторных граблей, подборщика и стогомета.

## Навести порядок на пункте искусственного осеменения

Трудно переоценить значение пунктов искусственного осеменения для улучшения породности скота. В мероприятиях по развитию животноводства района предусматривается уже с начала 1960 года всех коров района как в общественных, так и в индивидуальных хозяйствах оплодотворять только на пунктах искусственного осеменения.

В этих условиях специалисты сельского хозяйства, занимающиеся племенным делом, должны больше уделять внимания пунктам искусственного осеменения, обобщать опыт лучших техников-осеменаторов, распространять этот опыт, проводить семинары осеменаторов, инструктировать их.

Однако этого не наблюдается. Зоотехник сельхозинспекции тов. Клокова на пунктах искусственного осеменения почти не бывает. Вот, к примеру, пункт искусственного осеменения при районной ветлечебнице. Это по существу ведущий в районе пункт, на опыте которого надо учить работников остальных пунктов. Но в работе этого пункта столько недостатков, что ставить его в пример остальным ни в коем случае нельзя. Наоборот, работникам этого пункта следует учиться у других.

Здесь вся работа поручена малоопытному технику-осеменатору т. Кушнаревой, которая, несмотря на ее старание и добросовестность, работает далеко не удовлетворительно. У нее нет определенных навыков, но ни зоотех-

нический ручеек несет продукты переработки маслозавода. Жирные темно-зеленые мухи, лениво опустив свои крылья, отдыхают на берегах «питательного» ручья. И своим густым жужжанием, очевидно, выражают признательность и любовь за заботу о них директору завода. И это в самом центре поселка! Не пора ли дирекции завода заняться вопросом канализации?

После дождей у ворот завода стоит настоящая «миргородская» лужа, окаймленная «кисельными» берегами грязи. Шоферы молоковозов набирают четвертую скорость, чтобы проскочить эту лужу, обдавая прохожих грязью.

С. ГЛУХОВЕРХОВ,  
общественный  
сануполномоченный.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»  
11 июля 1959 г. 3 стр.

*Репортаж* **ВОТ ОНО,  
счастливое детство!**

До начала торжеств по случаю открытия пионерского лагеря оставалось не более полутора часов. Мальчики и девочки, готовясь к торжественной линейке, наряжались в парадную форму. Родители и гости, приехавшие к ним на праздник, тоже приводили себя в порядок.

Дети в лагере прожили всего несколько дней, но чувствуют себя уже здесь полными хозяевами. Они услужливо то и дело подливают в умывальник воду, вежливо подают каждому полотенца для утирания, не забывая при этом спросить, хорошо ли мы доехали. Конечно, хорошо! На лицах детей появляется радостная улыбка.

У нас есть еще свободное время, и начальник пионерского лагеря Александр Егорович Бочков приглашает осмотреть лагерь, который утопает, в полном смысле этого слова, в зелени. Со всех сторон окружают его стройные, юные березки. В густой шелковистой траве неугомонно стрекочут кузнецы, а в голубом бескрайнем небе заливаются жаворонки. Воздух необыкновенно свеж.

Мы знакомимся с распорядком дня лагеря. Утром дети встают в 7 часов 30 минут, идут на завтрак, затем производят уборку постелей. После линейки и подъема флага — завтрак. Позавтракав, ребята трудятся на прилагаемом сельскохозяйственном участке, в колхозе, в саду. Кроме этого, они принимают участие в сборе лекарственных трав и благоустройстве лагеря.

Дети своими руками навели порядок на спортивной площадке: посыпали дорожки песком, натянули волейбольную сетку, разровняли место для прыжков в длину и высоту, очистили территорию лагеря от мусора, для своего клуба поделили сиденья из досок, собрали несколько килограммов лекарственных трав.

— Таким образом, — замечает Александр Егорович, — мы осуществляем трудовое воспитание детей.

С часу до двух часов дня — обед, после чего отдых. Потом начинаются занятия в кружках: художественной самодеятельности, спортивном, кружке «умелые руки» и т. д. Поужинав, ребята снова идут на линейку. В это время производится спуск флага. В 10 часов вечера лагерь засыпает.

Познакомившись с распорядком дня, мы посетили пионерскую комнату. К услугам детей

здесь предоставлена художественная литература, шахматы, шашки. Пионерская комната никогда не бывает пуста: в ней всегда много любознательных ребят.

Вдруг раздаются задорные звуки горна. Баянист Владимир Пестриков исполняет марш. Выстроившись в ряд, бодро маршируя, в ярко-красных галстуках идут пионеры. Но вот музыка умолкает. В торжественной тишине идет сдача рапортов.

— Поднять флаг лагеря! — говорит А. Е. Бочков. Пионеры стоят по стойке «смирно». Звучит мелодия Гимна Советского Союза. Флаг медленно поднимается по матче.

— От всего сердца поздравляю вас, дорогие ребята, с днем открытия пионерского лагеря, — сказал в своем выступлении председатель заводского комитета тов. Борисов, — желаю вам хорошо отдохнуть, загореть, чтобы с новыми силами приступить осенью к учебе.

На открытии лагеря завода «Спецмашдеталь» выступили также первый секретарь райкома ВЛКСМ т. Клименко и начальник лагеря тов. Бочков, пожелавшие детям счастливого отпуска.

После торжественной части родители и гости заполнили клуб, в котором просмотрели выступления участников художественной самодеятельности.

С большим подъемом и воодушевлением прочитала стихотворение «Мир» Люда Слепухина. Долго аплодировали зрители Наде Сойту и Наде Саниковой за хорошее исполнение танца «Поварята». Тепло и задушевно прочитала стихотворение «Звездочка потеряна» Вера Маметьева. Неплохо выступил и хор, исполнивший пионерские песни «Школьная песня» и «Пионерская отвага».

После концерта начались спортивные соревнования. В беге на 50 метров лучшее время среди мальчиков показал Валерий Манохин, среди девочек — Таня Порохова. Они же оказались победителями и в прыжках в высоту.

А вечером, когда стутились сумерки, на поляне вспыхнул пионерский костер. Дети долго водили вокруг него хороводы, пели песни. От души веселились они в этот теплый июльский вечер.

Покидая пионерский лагерь, нам невольно подумалось: «В замечательное время живете вы, дети. У вас счастливое детство».

**А. БЕРЕСНЕВ.**

**Московский международный кинофестиваль откроется 3 августа**

Более 40 стран мира уже дали согласие участвовать в первом Московском международном кинофестивале, заявил 7 июля на пресс-конференции в Центральном доме кино министр культуры СССР, председатель оргкомитета фестиваля Н. А. Михайлов.

Среди стран-участниц — все страны народной демократии. Будут участвовать государства, выпускающие много полнометражных картин, — такие, как Индия, Италия, США, Франция, Япония и другие. 30 государств уже сообщили названия фильмов, которые представляются для показа на фестивале.

**«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»**

11 июля 1959 г. 4 стр.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленная, ул. им. Крупской, № 10-а. Телефоны: редактора — 56 (районный и 1—16 транспортный), заместителя редактора и отдела партийной жизни — 79, секретаря редакции — 101, промышленно-транспортного отдела — 1-16-2 звонка (транспортный), отдела сельского хозяйства — 101, два звонка, типографии — 109.

Зак. 527.

# Международный обзор

## УГОЛОК НОВОГО МИРА В НЬЮ-ЙОРКЕ

Сообщения из Соединенных Штатов свидетельствуют об огромном, небывалом интересе американцев к открывшейся в Нью-Йорке Выставке достижений Советского Союза в области науки, техники и культуры. И это не случайно.

С самого рождения первого в мире социалистического государства американцев изо дня в день, из года в год пичкали небылицами о стране Советов, чтобы вызвать к ней недоверие, подозрение и вражду. До самого недавнего времени печать monopolий изображала Советский Союз как отсталую страну «латентников», как «колосс на глиняных ногах». А все достижения советских пятилеток профессиональные лжецы, именующие себя «специалистами по России», объявили «коммунистической пропагандой».

Самый сокрушительный удар по этим ложным представлениям о нашей стране нанес запуск Советским Союзом первого в мире спутника Земли. Простой американец перестал верить антисоветским пропагандистам. Если нам врало о «технической отсталости» России, рассуждает он, то где гарантия того, что нам говорят правду о внутреннем положении в Советском Союзе и о его внешней политике? И сомнения такого рода породили в Америке жажду узнать о советской стране правду и не из третьих рук, а из первоисточников.

Десятки тысяч американцев сели за русские буквари, чтобы получить доступ к советским книгам и газетам, несколько радиостанций по требованию слушателей стали передавать уроки русского языка.

Интерес американцев к нашей стране — не только любопытство. Все факты международной жизни убеждают американцев в том, что сохранение мира, а следовательно и их собственная судьба и будущее их детей, зависят главным образом от того, как сложатся отношения между США и СССР.

Вот почему сотни тысяч американцев нескончаемым потоком направляются в Нью-Йорке

к зданию «Колизей», где размещена советская выставка. Там они имеют возможность увидеть и пощупать руками сложнейшие машины, созданные советскими специалистами и рабочими. Рассматривая эти машины, макеты советских спутников, первого в мире атомного ледокола «Ленин», американцы пытаются понять новый мир, уголок которого они видят на выставке в «Колизее». Несмотря на свое пристрастие к технике, они не в меньшей степени интересуются системой образования, социальным страхованием и размерами квартирной платы в Советском Союзе. Их удивляет, что советские рабочие не только не боятся автоматизации производства, которая в США порождает безработицу, но, наоборот, гордятся достижениями в этой области.

В многочисленных записях американцев в книгах отзывов о выставке выражаются не только восхищение выставкой, но и надежды на мир и установление дружеских отношений между их страной и Советским Союзом. Эти записи показывают, что все больше американцев приходят к тем же выводам, к тем же мыслям, которые были высказаны главой Советского правительства Н. С. Хрущевым в его Обращении в связи с открытием советской выставки в Нью-Йорке:

«Пусть же на смену соревнованию в области производства средств разрушения придет соревнование в области создания материальных благ и накопления духовных ценностей. Пусть американский народ и советский народ объединят свои усилия в деле обеспечения мира и создания на нашей планете таких условий, при которых люди были бы свободны от страха за свое будущее и будущее грядущих поколений».

Именно этим высоким целям служит выставка советских достижений в Нью-Йорке, к которой сейчас привлечено внимание американцев.

### АДЕНАУЭР СТРЕМИТСЯ К СРЫВУ ЖЕНЕВСКОГО СОВЕЩАНИЯ

Сейчас, когда до возобновления совещания министров иностранных дел в Женеве осталась всего неделя, люди доброй воли во всех странах прилагают усилия, чтобы содействовать успеху этих переговоров.

Только что в Варшаве закончилась европейская конференция за ослабление международной напряженности и безопасность в Европе, в которой участвовали видные общественные деятели 22-х стран. Участники конференции подчеркнули необходимость заключения мирного договора с Германией и нормализации положения в Западном Берлине, а также решения важнейших международных вопросов путем переговоров. Конференция выразила глубокое беспокойство по поводу отсрочки подписания договора о прекращении испытаний ядерного оружия.

Представители обоих германских государств, участвовавшие в варшавской конференции, приняли резолюцию, в которой настаивают на том, чтобы на германской земле не размещалось и не испытывалось атомное оружие. Они подчеркнули, что сами немцы могут сделать важные шаги, которые приблизили бы заключение мирного договора с Германией, и высказались за создание общегерманской комиссии для подготовки мирного договора и воссоединения Германии на принципах равноправия.

В противоположность всему этому боннский канцлер Аденауэр продолжает политику обострения международной напряженности и срыва мирного регулирования в Германии. В этих целях он предпринял, в частности, новую провокацию: состоявшаяся 1 июля выборы президента ФРГ были проведены не в Бонне, как полагалось, а в Западном Берлине, то есть на территории, не имеющей никакого отношения к ФРГ. При этом, нарушая собственную конституцию, боннские правители представили на этих выборах право голоса представителям Западного Берлина.

Действия боннских властей во главе с Аденауэром расценены во всем мире как новое свидетельство стремления реакционных кругов на Западе не допустить успеха женевских переговоров.

**Л. ВЕЛИЧАНСКИЙ.**

### Международные заметки

## Короткая память Бен-Гуриона

Давид Бен-Гурион, премьер-министр Израиля, подал в отставку. В Израиле говорят, что основная причина этого — тяжелое и хроническое заболевание. У Бен-Гуриона появились пропалы в памяти и одновременно куриная слепота, разумеется, и то, и другое — политического свойства. Он вдруг совершил «позабыл» о том, что нацизм уничтожил во время второй мировой войны миллионы евреев. Он «не видит», как последователи Гитлера в Западной Германии, приоткрыв рты, готовы вновь завопить «Хайль фюрер!».

Бен-Гурион решил помочь Западной Германии вооружиться некоторыми видами боевого оружия. При этом он снова «забыл» известить о таком решении даже членов парламента. Если бы не западногерманский журнал «Дер Шпигель», то, быть может, еще долгое время никто бы не узнал, чем втайне занимается премьер-министр Израиля. А он, оказывается, уже согласился продать 250 тысяч гранатометов преемнику гитлеровского вермахта — аденауэрскому бундесверу.

Узнав об этой стороне деятельности Бен-Гуриона, общественность Израиля выразила ему свое негодование. И в весьма сильных словах. «Самое низкое

моральное падение израильского правительства. Еврейское оружие передается убийцам» — такой заголовок предположил газета

«Херут» своей передовой статьи.

И в парламенте разыгралась буря. Левые партии решительно протестуют против курса правительства партии МАПАЙ на дружбу с Аденауэром. Более того, четыре ministra объявили, по словам Бен-Гуриона «мятеж» и осудили сделку с западногерманскими милитаристами..

Но все это отнюдь не вылечило Бен-Гуриона. Он подал в отставку лишь для того, чтобы автоматически распустить нынешнее правительство. А когда «мятежные» министры будут удалены, Бен-Гурион намеревается вновь занять все свои посты, Ю. ПОГОДИЛОВ.

Зам. редактора П. С. Поздняков.